

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 5 (3714) | Среда, 13 января 1954 г. | Цена 15 коп

РЕШЕНИЕ КОНФЕРЕНЦИИ— РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

В жизни городской партийной организации произошло важное событие—состоялась городская партийная конференция, в работе которой приняло участие более пятисот делегатов с правом решающего и совещательного голоса. Конференция прошла на высоком идейном уровне, с развертыванием деловой критики в адрес городского комитета партии, парткомов, партбюро и секретарей парторганизаций.

Конференция признала политическую линию городского комитета партии правильной, практическую работу удовлетворительной и приняла развернутое постановление, направленное на улучшение всей работы городской партийной организации. Решение конференции должно явиться боевой программой для всех партийных организаций, для каждого члена и кандидата партии. Задача состоит в том, чтобы довести решение конференции до всех коммунистов и организовать практическое превращение его в жизнь.

Наш город является центром сельскохозяйственного машиностроения, играет исключительно важную роль в оснащении МТС и совхозов передовой техникой. Наши заводы в текущем году должны значительно увеличить выпуск тракторов, тракторного электрооборудования, землеобрабатывающих орудий и запасных частей для сельского хозяйства, улучшить качество и снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Партийные комитеты, партбюро и цеховые партийные организации совместно с хозяйственным руководством обязаны мобилизовать свои коллективы на высокопроизводительный труд, организовать соревнования за досрочное выполнение государственных планов в заданной номенклатуре и по всем экономическим показателям. Надо изо дня в день добиваться ритмичной работы, равномерного выпуска продукции.

Огромные задачи предстоит решить строителям города, так как производственная программа им увеличена более чем в полтора раза. Они обязаны построить и ввести в эксплуатацию большое количество жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Партийная организация треста

должна сейчас сосредоточить все свое внимание на решении этой главной задачи и помочь хозяйственным руководителям полностью освоев отпущенные государством средства.

Многое предстоит сделать транспортникам, чтобы успешно справиться со все возрастающим потоком народнохозяйственных грузов. Они должны добиться того, чтобы каждая служба, каждый участок железнодорожного транспорта работал четко, слаженно, бесперебойно. Надо укрепить трудовую и государственную дисциплину среди командного и рядового состава, ликвидировать брак в работе. К этому делу должны приложить старания работники отделения, политотдела, парткома, вся узловая партийная организация.

Большое внимание должно быть обращено на работу местной и кооперативной промышленности, призванной обеспечить население города товарами повседневного спроса. Надо решительнее ликвидировать практику производства таких товаров, которые не пользуются спросом населения, а делать то, что предусмотрено государственной программой, выполнять план в строгом соответствии с утвержденной номенклатурой.

Помощь социалистическому сельскому хозяйству — кровная задача всей городской партийной организации, рабочих коллективов, всей общественности города. От обсуждения этого вопроса пора уже перейти к практическим делам. Принятые коллективами предприятий обязательства по шефской помощи МТС и колхозам должны быть выполнены полностью и в срок. Первейшая задача состоит сейчас в том, чтобы помочь МТС отремонтировать тракторный парк, построить парники и теплицы, приступить к сооружению животноводческих построек.

На выполнение постановления городской партийной конференции надо мобилизовать сейчас всю партийную организацию, всех трудящихся. Надо усилить воспитательную работу в массах, поднять всю организационно-партийную и партийно-политическую работу, подчинив ее главной задаче — удовлетворению растущих материальных и культурных запросов трудящихся.

На предприятиях Белоруссии

МИНСК. На предприятиях Белоруссии все шире развертывается соревнование за увеличение выпуска продукции с тех же производственных площадей.

На Минском тонкосуконном комбинате текстильщики обязались на тех же производствен-

ных площадях дать тканей на 40 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

В соревнование включаются фабрики и заводы Гомельской, Могилевской и других областей Белоруссии.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением 12 марта 1954 года полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца

до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 11 января 1954 года.

По нашему городу

Спрос на книгу

Крепко дружит советский человек с книгой. Книга является любимым другом, советчиком, учителем миллионов тружеников нашей страны. Вместе с ростом культурного уровня трудящихся растет и их спрос на книгу.

Рубцовским отделением книготорга за 1953 год продано литературы на один миллион триста две тысячи девятьсот рублей. Особенно большой спрос населения на художественную и политическую литературу.

Большой популярностью пользуются произведения советских писателей лауреатов Сталинской премии С. Бабаевского «Свет над землей», «Кавалер Золотой Звезды», М. Бубеннова «Белая берега», Г. Николаевой «Жатва», В. Лапса «Буря», «Сын рыбака», Вирта «Вечерний звон», «Одиночество» и другие, произведения русских и иностранных классиков. Большой спрос на произведения Ленина, Сталина, материалы и решения XIX съезда КПСС.

За год продано в магазинах и киосках книготорга политической с художественной литературы на 545 тысяч 700 рублей.

Многие жители города получили подписные издания Виктора Гюго, Теодора Драйзера, Тургенева, Толстого, Пушкина, Некрасова и других классиков русской и иностранной литературы.

Агитбригада в колхозе

9 января агитбригада клуба строителей в количестве 18 человек выехала в подшефный колхоз имени Карла Маркса, Ново-Склячихинского сельсовета.

В колхозном клубе для членов сельскохозяйственной артели был прочитан доклад на тему «Повышение материального и культурного уровня трудящихся». После этого бригада дала большой концерт, в программу которого вошли художественное чтение, политсатира, пляски, пение, музыкальные выступления.

Здесь же строители от имени комсомольской и профсоюзной организаций треста № 46 вручили колхозникам подарок — библиотеку из 335 томов художественной и политической литературы.

На следующий день агитбригада побывала в полеводческом стане. В первой и четвертой бригадах колхоза были прочитаны доклады о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а также состоялись концерты.

А. ИПАТЬЕВА.

Подготовка кадров строителей

Большая работа проведена по подготовке квалифицированных кадров строителей инженерно-техническими работниками стройтреста № 46. В истекшем 1953 году более 200 рабочих, впервые пришедших на стройку, приобрели квалификации штукатуров, каменщиков, плотников, бетонщиков, маляров и других специальностей. Кроме того, повысили свою квалификацию на курсах и в стахановских школах 414 рабочих. На всех строительных участках имеются стахановские школы, где молодые строители изучают передовые методы труда.

С 1-го ноября по 31 декабря 1953 года на стройке проходил общественный смотр технического обучения рабочих. Только в период проведения смотра 27 молодых штукатуров и 10 плотников овладели передовыми методами труда. За это же время в коллективах строительных участков инженерно-технические работники прочитали 25 лекций и докладов на такие темы, как «Поточно-скоростной

метод строительства и обязательное соблюдение технических правил строительных работ», «Стахановские методы труда в строительстве», «Передовые методы труда в штукатурных работах». С лекциями и докладами выступают главный инженер 2-го строительного участка тов. Николаенко, старший прораб 3-го стройучастка тов. Маковский и мастер этого же участка тов. Кухарев.

Обучение передовым методам труда молодых рабочих не замедлило оказать благотворное влияние на повышение производительности труда. Так, например, штукатур Анна Красова до обучения в стахановской школе выполняла дневные нормы на 100 процентов, сейчас она дает по полторы и две нормы в день. На 40-50 процентов повысили производительность труда штукатуры тт. Бурчак, Лапина, Золотова и многие другие.

Д. ТИТОВ,
начальник отдела подготовки кадров.

Товары ширпотреба

С большим трудовым подъемом превращает в жизнь решение пятой сессии Верховного Совета СССР коллектив промартеля «Красный труженик». Рабочие всех производственных участков настойчиво борются за увеличение выпуска товаров широкого потребления. Десятки рабочих в два-три раза перевыполняют свои ежемесячные производственные задания. Передовиками производства являются жестянщик тов. Ковалевский, формовщик литейного цеха тт. Андреев, Кунгурова, Семина, кузнец Сутормин, сверловница т. Ростовцева и другие. На 319 процентов выполнил годовую норму слесарь-сборщик замков тов. Разозанный. Не намного отстал от него слесарь по ремонту обо-

рудования тов. Лашенко. Более двух сменных норм выполнял ежедневно на обработке алюминия посуду токарь тов. Мышагин и слесарь по обработке печного литья тов. Прилепин. Трудовая энергия передовиков производства увлекает весь коллектив артели. Годовой план выпуска валовой продукции промартелью выполнен на 107,9 процента, годовой выпуск товарной продукции составил 146 процентов.

В 1953 году населению дано сверх плана товаров широкого потребления на сумму 236.600 рублей. Еще более увеличивается выпуск жестяных и чугунных изделий, замков, тазов, кастрюль, мисок и печного литья в 1954 году.

Для трудящихся завода

С каждым днем улучшается культурное и бытовое обслуживание тракторостроителей. На днях жилищно-коммунальный отдел завода сдал в эксплуатацию механизированную прачечную. Трудящиеся завода и города, а также учреждения и предприятия могут отдать в стирку спецодежду, белье и другие вещи любой степени загрязнения. Прачечной имеется специальное помещение, оборудованное буильниками, ванными, горячей и

холодной водой, где владелец своего белья может произвести самостоятельную стирку. В прачечной находится сушилка, позволяющая в течение 20—30 минут высушить белье, имеются гладильные столы и другой необходимый инвентарь. Пользование услугами прачечной создает большие удобства и выгоду для трудящихся города.

П. БЕРЕЗОВИКОВ,
заведующий механизированной прачечной.

XI городская партийная конференция

9—10 января в помещении городского драматического театра состоялась одиннадцатая городская партийная конференция. Делегаты конференции заслушали и обсудили отчетный доклад секретаря городского комитета партии тов. Доронина о работе городского комитета КПСС за период с августа 1953 года по январь 1954 года, отчетный доклад ревизионной комиссии (докладчик—председатель ревизионной комиссии тов. Адриановский) и избрали делегатов на седьмую краевую партийную конференцию.

Докладчик тов. Доронин и выступающие в прениях отметили, что за отчетный период городской комитет партии, заводские партийные комитеты и первичные партийные организации значительно улучшили организационно-партийную и партийно-политическую работу. Горком КПСС более конкретно руководил низовыми парторганизациями, помогал секретарям парторганизаций налаживать организационную и политическую работу, что способствовало повышению роли парторганизаций, активности коммунистов на предприятиях и в учреждениях в выполнении важнейших решений партии и правительства.

Городской комитет партии и низовые партийные организации провели ряд важных мероприятий по усилению коммунистического воспитания трудящихся. Все коммунисты охвачены политической и общеобразовательной учебой. Во всех звеньях сети партийного просвещения организовано начат новый учебный год, изучены материалы и решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, идет изучение программного материала.

Активные стали работать лекторские группы, группы докладчиков и агитколлективы, шире применяются в массово-политической работе печать, радио и кино; повысился уровень всей устной, печатной и наглядной пропагандистской и агитационно-массовой работы.

В результате улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, городская партийная организация обеспечила успешное выполнение государственного плана 1953 года промышленностью города. Промышленные предприятия выпустили в истекшем году на 14 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Вместе с тем докладчик и выступающие в прениях отметили, что вследствие слабого руководства промышленностью со стороны горкома партии, парткомов и цеховых партийных организаций на предприятиях, стройках и транспорте имеются еще весьма крупные недостатки.

За передовыми предприятиями у нас часто скрываются отстающие. Так, например, коллектив завода тракторного электрооборудования не выполнил план по товарной продукции по запасным частям и допустил свыше пятисот тысяч рублей убытков. Артели «Сбыт» и «Красный партизан», хлебозавод и горпромкомбинат сорвали вы-

полнение государственного плана.

Алтайский тракторный завод, хотя и выполнил годовой план, но имеет низкие технико-экономические показатели, недодал государству на миллионы рублей запасных частей для сельского хозяйства. Из 44 наименований особоучитываемых деталей тракторостроители не выполнили план по 14 деталям, в том числе по коленчатым валам, моторам, гильзам, поршням, шатунам и другим. Тракторный завод допустил более семи миллионов рублей убытков от брака и переработки 1300 тонн металла.

Рубцовское отделение дороги не выполнило план погрузки и выгрузки, отправления и следования поездов по расписанию, допустило много брака и нарушений правил технической эксплуатации. Все это произошло потому, что начальник отделения дороги тов. Волкодвиг, начальник политотдела тов. Доронин не выжили глубоко в работу каждого предприятия, службы и участка. Узловой партком не сумел мобилизовать всех коммунистов на успешное выполнение перевозок народнохозяйственных грузов.

Строительно-монтажный трест № 46 (управляющий трестом тов. Ивкин, секретарь партбюро тов. Нономарев) не выполнил государственный план по ряду важнейших строительных объектов. Крайне неудовлетворительно работают субподрядные участки треста «Сибэлектромонтаж» и «Сибстальконструкция».

Как докладчик, так и выступающие в прениях делегаты обратили большое внимание на работу местной и кооперативной промышленности. Наши промкомбинаты и артели не выполняют план в установленном ассортименте, продолжают выпускать продукцию низкого качества. Делегаты тт. Мильцын и Шерин привели яркие примеры плохой работы местной и кооперативной промышленности. Дело дошло до того, что трудящиеся города не имеют возможности купить стулья, диваны, детские кровати. Местная промышленность их не производит или делает очень мало, имея для этого неограниченные возможности.

Крупные недостатки в работе промышленности, строек и транспорта состоят в том, что они работают неритмично, допускают раскачку и штурмовщину. На предприятиях у нас мало проявляется инициативы в направлении улучшения производства. Даже те новаторские начинания, которые находят широкое распространение по всей стране, на наших заводах либо не подхватываются, либо заглохают в самом начале зарождения. Происходит это потому, что партийные организации не будят инициативу масс, не подхватывают все новое, передовое, прогрессивное.

Резкой критике на конференции была подвергнута работа торговых организаций города, особенно Рубторга. Большинство магазинов города не выполняет планов товарооборота, не обеспечивает население необходимыми товарами. Делегаты тт. Лаврова,

Рудь, Изотова и другие приводили многочисленные факты грубых нарушений правил советской торговли. В железнодорожном ОРС'е, в магазинах универмага и в других торговых организациях распространена продажа товаров со складов и баз. В торговых организациях вскрыто большое количество растрат и хищений, которые происходят в большинстве от того, что партийные и хозяйственные работники не занимаются по-настоящему подбором и расстановкой кадров, часто принимают на работу людей неблагоденных, опороченных. Резкая критика была направлена в адрес горторгдела, работники которого бездельничают, не занимаются распределением фондов, внедрением культуры в торговлю, не организуют закуп промышленных и продовольственных товаров. Финансово-торговый отдел горкома партии не осуществляет должного руководства торговлей в городе.

Крупнейшие недостатки имеются у нас в организации общественного питания. Столовые, рестораны, чайные и закусочные готовят мало блюд, плохо обслуживают посетителей. В рабочих столовых невозможно приобрести дешевый, вкусный обед и быстро пообедать.

Неудовлетворительно также работают в городе бытовые предприятия—бани, прачечные, парикмахерские, починочные и швейные мастерские. Все это говорит о том, что городская партийная организация слабо претворяет в жизнь указания партии и правительства об удовлетворении все возрастающих бытовых и культурных потребностей трудящихся города.

Делегаты отметили крупные недостатки в политическом воспитании трудящихся. Для населения города недостаточно читается лекций и докладов, многие агитколлективы бездействуют, агитаторы месяцами не выступают в коллективах с беседами, либо ограничивают свою работу чткой газетных материалов. Городская школа агитаторов работает неудовлетворительно.

Городской комитет партии и низовые партийные организации не устранили до конца недостатки в идеологической работе. В ряде звеньев сети партийного просвещения занятия проводятся при небольшом количестве слушателей и на низком теоретическом уровне. Многие коммунисты, не имеющие начального образования, не повышают свой общеобразовательный уровень. Библиотеки парткомов слабо оказывают теоретическую и методическую помощь пропагандистам, агитаторам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм.

Выступившая в прениях директор вечернего университета тов. Лебедева подробно остановилась на недостатках работы университета. Главным недостатком является плохая посещаемость занятий учащимися. Например, в парторганизации Алтайского тракторного завода из 85 слушателей университета постоянно посещают занятия не больше 25 человек. Остальные систематически пропускают лек-

ции и семинары и не сдают зачетов по учебным дисциплинам. Происходит это потому, что партком не контролирует учебу коммунистов. Кстати сказать, секретарь парткома тов. Перевозов сам бывает в университете редким гостем, хотя и числится слушателем. Директор завода «Алтайсельмаш» зачислен на второй курс университета марксизма-ленинизма. В начале года он посетил три занятия, а затем прекратил учебу. Горком партии не оказывает достаточной помощи университету, а иногда отрывает слушателей от учебы, вызывая их в день учебы на различные заседания и совещания.

Серьезное внимание на конференции было уделено претворению в жизнь исторического решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Делегаты конференции отметили, что горком КПСС, парткомы и парторганизации неудовлетворительно организуют выполнение решений сентябрьского Пленума, в результате чего многие промышленные предприятия до сих пор не оказывают существенной помощи подшефным МТС и колхозам в развитии сельского хозяйства. Партийные и хозяйственные руководители тракторного завода, завод тракторного электрооборудования и «Алтайсельмаш» только ведут разговор, а к строительству теплиц в колхозах не приступают, хотя по этому вопросу было принято решение бюро горкома КПСС еще в октябре месяце.

Выступивший на конференции секретарь Рубцовского райкома КПСС тов. Матвеев отметил, что руководители заводов только рассуждают о помощи, но действительных мер не предпринимают для того, чтобы вывести МТС района из трудного положения, создавшегося сейчас на ремонте тракторов. Если заводы АЗТЭ и «Алтайсельмаш» кое-что делают, то руководители тракторного завода всю свою деятельность ограничили только отпуском для МТС некоторого количества некондиционных запасных частей. Тракторостроители занялись строительством электростанций в колхозах. Это хорошо, но они не довели дело до конца, и некоторые электростанции уже стоят, не работают.

Конференция заострила внимание на организации действенной, повседневной помощи МТС и колхозам, на выполнении обязательств, которые взяли на себя коллективы предприятий, строек и транспорта.

В прениях по докладом секретаря горкома КПСС тов. Доронина и председателя ревизионной комиссии тов. Адриановского выступило двадцать пять человек. В работе конференции принял участие секретарь крайкома КПСС тов. Шевченко.

Конференция признала политическую линию горкома КПСС правильной, практическую работу удовлетворительной и приняла развернутое решение.

Тайным голосованием избраны делегаты на седьмую краевую партийную конференцию—с правом решающего голоса 32 человека и с правом совещательного голоса три человека.

ПО СССР

Для удобства населения

На железных дорогах страны начался прием сельскохозяйственных продуктов от колхозов и колхозников для перевозки в багажных вагонах пригородных и местных поездов мелкими партиями весом до 100 килограммов. В багажных вагонах разрешено перевозить также предметы домашней обстановки.

Норма бесплатного перевоза ручной клади в местных и пригородных поездах повышена с 16 до 35 килограммов. Кроме того, пассажир может перевозить в багажных вагонах таких поездов за плату грузы весом до 75 килограммов вместо прежних 50 килограммов.

Железные дороги стали принимать к перевозке сельскохозяйственные продукты в упрощенной упаковке—без обшивки и обвязки, а домашние вещи—без упаковки. На небольших станциях и мелких остановочных пунктах, где раньше не производился прием багажа, теперь организуется его прием. Багаж выдается пассажирам сразу после прибытия поезда.

Картофелеуборочные комбайны

РЯЗАНЬ. Завод «Рязсельмаш» освоил производство картофелеуборочных комбайнов «КОК—2». Изготовлена первая партия—500 штук.

Коллектив завода обязался в 1954 году на тех же производственных площадях выпустить сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним на десятки миллионов рублей больше, чем в минувшем году. Путем организации дополнительных поточных линий, освоения агрегатных станков и внедрения более совершенной технологии намечено сократить время на изготовление комбайна с 760 час. до 450. За счет наиболее рационального размещения оборудования в цехах предполагается высвободить 400 квадратных метров производственной площади, на которой планируется организация производства культиваторов-растениепитателей.

Растет сахарная промышленность

БИШИНЕВ. Сахарная свекла занимает значительное место в экономике молдавских колхозов. В сравнении с 1940 годом посевы сахарной свеклы увеличились в 12 раз.

Между тем мощность сахарных заводов республики, хотя она и увеличилась в сравнении с довоенным временем вдвое, отстает от роста сырьевой базы. Так, из общего урожая 1953 года на месте перерабатывается только одна треть свеклы. Остальная свекла вывозится для переработки за пределы Молдавии, причем для ее перевозки требуются десятки тысяч железнодорожных вагонов.

Чтобы обеспечить переработку всей сахарной свеклы на месте, в Молдавии будет сооружено четыре новых мощных сахарных завода. Сейчас уже строится Гиндештский сахарный завод, который будет перерабатывать в сутки 25 тысяч центнеров свеклы.

Изыскиваем и используем резервы производства

Последние постановления Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на повышение материального благосостояния трудящихся нашей страны, вызвали новый трудовой подъем коллектива нашего цеха. Каждый рабочий живет одним стремлением — добиться более высоких производственных показателей.

С этой целью мукомолы постоянно изыскивают неиспользованные резервы производства и приводят их в действие. Большая работа проведена по усовершенствованию технологического процесса и более полному использованию имеющихся технических мощностей. Обобщение богатого опыта передовых мукомолов и творческие поиски инженерно-технических работников позволили найти оптимальные режимы работы станков. В результате была введена высокая технологическая дисциплина, намного улучшающая производственно-экономические показатели цеха.

Значительно усовершенствована подготовка зерна к размолу, улучшено обогащение крупы из круповейках. Таким путем достигнута полная и равномерная загрузка всего оборудования.

Коллектив цеха успешно выполнил план организационно-технических мероприятий, намного улучшил организацию труда. Укрепилась трудовая дисциплина. Все это позволило цеху досрочно выполнить годовую производственную программу и лать сверх плана две с половиной тысячи тонн муки.

Особое внимание уделялось повышению качества выпускаемой продукции. При проведении всех производственно-технических мероприятий преследовалась прежде всего задача получения более высокого процента муки высших сортов. И мукомолы успешно решили эту задачу. Рациональное использование техники дало возможность довести

выход муки высших сортов до 51 процента при норме 49 и значительно снизить ее себестоимость.

Улучшению производственных показателей содействует также систематическое повышение технических знаний рабочих. В прошлом году все мукомолы цеха учились и успешно закончили курсы повышения деловой квалификации. Старые, наиболее опытные рабочие постоянно оказывают помощь молодым работникам, не имеющим достаточного навыка в использовании сложной техники.

Важным рычагом в деле повышения производительности труда явилось социалистическое соревнование, которым охвачены все рабочие и бригады цеха. Регулярно на собраниях подводятся итоги соревнования. Здесь глубоко вскрываются недостатки в работе, выявляются все возможности улучшения показателей. Критика и самокритика позволяет нам быстрее устранять недостатки в работе.

Первенство в социалистическом соревновании держит бригада, руководимая тов. Кирьяновым. Бригада систематически перевыполняет план. Недавно стает от нее бригады тт. Шуршалава и Нарамоновой.

Особенно высоких показателей они добились за первую декаду января. Так, например, 8 числа цех дал рекордную выработку — 110 процентов к суточному заданию.

Следуя примеру передовых предприятий страны, выступивших инициаторами соревнования за рациональное использование производственных площадей, коллектив цеха взял обязательство увеличить выпуск продукции за год на 18 процентов. Мукомолы принимают все меры к тому, чтобы с честью выполнить эти обязательства.

Г. ТЕЛЕГИН,
начальник размольного цеха
мельзавода № 16 «Главмука».



В Москве на Самотечном бульваре установлен бронзовый бюст прославленного летчика-истребителя Дважды Героя Советского Союза подполковника В. И. Попкова, сбившего во время Великой Отечественной войны 40 фашистских самолетов.

На снимке: Дважды Герой Советского Союза В. И. Попков у монумента.

Курсы трактористов

БИЙСК. При ремесленном училище № 2 г. Бийска открыты курсы трактористов. Овладевший этой почетной специальностью желают много молодых колхозников Горно-Алтайской области, Старобардинского, Сростинского, Марушинского и других районов. Сейчас здесь обучаются 100 человек.

Экскурсия в Сталинск

ЧЕСНОВОБГА. Сорок учеников десятых классов Чесноковской школы № 166 совершили интересную поездку. Под руководством преподавателя химии Л. П. Сулягиной они побывали в городе Сталинске. Интересно прошла экскурсия на завод, в Дом техники.

В металлургическом институте десятиклассники посетили лаборатории — прокатную, электрометаллургическую, физическую, автогенной сварки и другие.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Стенгазета и её актив

Это партийное поручение было по душе коммунистке Надежде Константиновне Никищенко. Она любила писать в стенную газету статьи и заметки. Ей нравилась живая, творческая работа редакционной коллегии. И когда партбюро инструментального цеха завода «Алтайсельмаш» назначило тов. Никищенко редактором стенной газеты «Инструментальщик», она с охотой взялась за дело. Но первые два номера, выпущенные новым редактором, ничем не могли привлечь читателей цеха. Статьи, помещенные в «Инструментальщике», были скучны и однообразны. Все было написано трафаретным, штампованным языком. В газете не было критических заметок. Получилось это потому, что большинство статей написали члены редколлегии и сам редактор стенной газеты.

В стенгазете не принимал участия широкий рабковский актив. «Инструментальщик» его не имел. Редколлегия взялась за создание рабковского актива. Пришлось беседовать с передовыми людьми цеха, помочь им писать заметки. Инженерно-техническим работникам были разосланы специальные письма с просьбой выступить в стенгазете на ту или иную тему.

Усилия членов редколлегии и редактора тов. Никищенко не прошли даром. Вскоре редакция начала получать рабковские письма. Очередной номер был полностью составлен из рабковских материалов, и он оказался много интереснее предыдущих.

На видном месте была опубликована статья передовой фрезеровщицы Валентины Купоносовой, в которой она рассказала о том, как за 11 месяцев 1953 года выполнила около двух годовых норм.

С тех пор Валя Купоносова стала активным рабкором «Инструментальщика». Она приходит к редактору стенной газеты, советует, как лучше решить тот или иной производственный вопрос, на какую тему написать заметку.

Сейчас редколлегия стенной газеты имеет двадцать активных рабкоров из числа передовиков производства.

Недавно в стенгазете выступил передовой слесарь-модель-

щик Виктор Павлович Тютюников, выполнивший за 11 месяцев полторы годовых нормы. Он пишет:

«Мастерству меня научил коллектив цеха, за что я ему весьма обязан. Кроме того, успешному выполнению производственных заданий мне помогает постоянная учеба. Без отрыва от производства я учусь в вечернем машиностроительном техникуме. Многие производственные вопросы успешно решаю с преподавателями техникума».

Нередко выступает в стенной газете слесарь Василий Григорьевич Анотин. В своей короткой заметке он рассказал, как за 11 месяцев выполнил полторы годовых нормы.

Среди многочисленного авторского актива стенгазеты: заведующая плано-распределительным бюро Мария Павловна Немченко, секретарь партбюро тов. Савченко, старший нормировщик тов. Волгушкин, хронометражист Надежда Суцова, мастер режущего участка Александра Смирнова.

Стенгазета настойчиво борется за действенность публикуемых материалов.

Недавно тов. Немченко выступила со статьей «О мерах по улучшению экономических показателей цеха и путях снижения себестоимости продукции». В этой статье были вскрыты многочисленные факты перерасходования металла, вследствие плохой организации движения полуфабрикатов (поковок и заготовок).

Партбюро цеха обсудило статью и наметило пути устранения недостатков.

Подымая на страницах газеты актуальные вопросы производства и жизни коллектива инструментального цеха, рабковский актив стенгазеты «Инструментальщик» помогает коллективу цеха решать вопросы выполнения государственных заданий. Годовым производственным план инструментальщики выполнили на 101,6 процента. В цехе только в ноябре и декабре 1953 года значительно увеличились ряды передовиков производства. Сорок три человека выполнили по 2 и 3 месячных нормы.

В этом немалая заслуга стенной газеты и ее боевого рабковского актива.

За широкую гласность соревнования

Чугунолитейный цех Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина обеспечивает выпуск тракторов и запасных частей податей в механообработывающие цехи деталей серого чугуна соответствующей номенклатуры.

В ответ на исторические решения пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС коллектив цеха принял на себя повышенные социалистические обязательства, направленные на увеличение выпуска литья.

Чугунолитейный горячо откликнулся на почин коллектива ленинградского завода «Электросила» им. С. М. Кирова за увеличение сема продукции с имеющихся производственных площадей. В одном из пунктов принятых коллективом цеха обязательств записано: повысить производительность труда в 1954 году не ниже чем на два процента. Выполнение этого пункта требует мобилизации всех резервов производства, развития творческой инициативы и трудовой энергии всего коллектива.

Особенно большое значение в связи с этим приобретает организация социалистического соревнования.

Главным условием развития соревнования является обеспе-

чение гласности, сравнимости результатов, распространение передового опыта новаторов производства. Мы на собственном опыте убедились, каких действенных результатов в соревновании можно достигнуть при осуществлении этих условий на деле.

Яркой иллюстрацией этого может служить организация соревнования в чугунолитейном цехе в IV квартале 1953 года. Продолжительное время здесь не обсуждались итоги выполнения заданий на производственных участках. Мастера и профгруппорги не анализировали причины срыва суточных заданий, не выявляли брак в работе. Самотек и формализм в социалистическом соревновании привели к тому, что план октября и ноября 1953 года по производительности труда не был выполнен.

Одной из основных причин плохой работы явилась слабая организация социалистического соревнования. Стало ясно, что без налаживания этой работы нечего и говорить о выполнении производственного задания. По инициативе цехового комитета профсоюза на производственных участках были учреждены переходящие красные знамена. Теперь ежедневно по данным сектора учета и бюро труда и зарплаты

цеховой комитет производит подведение итогов соревнования. Каждое утро бригаде или участку, достигшим за предыдущую смену лучших показателей в работе, вручается переходящее знамя в присутствии мастера и профгруппорга участка. Бригады и участки, завоевавшие переходящее красное знамя три раза подряд, по решению цехового комитета заносятся на общецеховую Доску почета.

Значительно помогают в развитии соревнования выпускаемые заводской газетой «Боевой темп» специальные листовки, в которых кроме недостатков отмечаются достижения передовиков производства. Эти листовки вручаются победителям соревнования, обсуждаются на производственных участках. Цеховая профсоюзная организация использует все формы для обеспечения максимальной гласности соревнования.

Вручение переходящих красных знамен, показ передовиков на страницах стенных газет и красочных плакатах, обсуждение итогов соревнования на участках собраниях и в цеховом комитете дали свои положительные результаты. Уже с первых чисел декабря 1953 года на всех производственных

участках был создан высокий трудовой подъем. В цехе возникло действенное соревнование между бригадами, сменами и участками. Характерно, например, соревнование между бригадами тт. Соколовой, Анисифоровой и Покорняковой, работающих на сборке стержней основной детали трактора — блока мотора.

В первые дни соревнования бригада тов. Анисифоровой выполнила норму на 145 процентов, за что получила переходящее красное знамя. В три часа дня пришла на смену бригада Покорняковой. Узнав о достижении своих подруг, бригада Покорняковой в этот же день выполнила норму на 157 процентов и отняла у них красное знамя. На другой день бригада Соколовой выполнила норму на 172 процента и завоевала знамя. Такая же борьба за первенство возникла на всех участках цеха. Смены обрванного отделения мастеров тт. Пудалева и Мышкина, бригады формовщиков тт. Тыдыкова, Марчукова, Звягина, Горской, Гусынина, Курочкина, бригада по сборке стержней головки т. Белоглазовой, участка безопочной формовки инструктора т. Шаповаловой и другие изо дня в день выполняют сменные нормы на 140—180 процентов.

Подъем социалистического соревнования способствует также подтягиванию отстающих

бригад, участков и отдельных рабочих. Недавно пришедшие в цех стерженщицы тт. Чудова и Сергеева за короткий срок освоили формовку сложного стержня — жакета головки, в настоящее время значительно перевыполняют свои сменные нормы.

В итоге проведенной цеховым комитетом и руководителями участков работы по развитию действенного соревнования, коллектив цеха программой декабря выполнил на 104,4 процента, обеспечив выполнение плана IV квартала 1953 года. Еще более важные задачи по увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости продукции стоят перед коллективом чугунолитейного цеха в 1954 году. Программа цеха в новом году по сравнению с 1953 годом увеличена на 13 процентов. Это накладывает на коллектив высокую ответственность по своевременной сдаче литья в обрабатывающие цехи. Нет сомнения в том, что на основе широко развернутого социалистического соревнования коллектив чугунолитейного цеха решит эти задачи и займет одно из первых мест по заводу.

И. БЕЛЯНСКИЙ,
председатель цехового
комитета профсоюза чугунолитейного цеха АТЗ.

Нам пишут

Учитываем запросы покупателя

С каждым годом улучшается материальное благосостояние трудящихся нашей страны, увеличиваются их запросы. Исторические постановления Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на дальнейшее развитие советской торговли, увеличение ассортимента промышленных и продовольственных товаров, улучшение их качества, предъявляют к работникам советской торговли большие требования.

Коллектив продовольственного магазина № 9 с большим воодушевлением встретил постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Работники прилавка включились в социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателя.

Продавцы систематически занимаются повышением своей деловой квалификации. С этой целью они посещают курсы техникума при красном уголке Рубторга. Два раза в неделю в коллективе проводятся читки газет, изучение доклада тов. Микояна на Всесоюзном совещании торговых работников.

Наш магазин работает с 7 часов утра до 12 часов ночи. Такой распорядок дня дает возможность рабочим и служащим посещать магазин до начала рабочего дня и после его окончания. В наш магазин приходят каждый день сотни покупателей. В своем большинстве это строители — рабочие стройтреста № 46.

Для того, чтобы лучше учитывать запросы покупателей, мы ведем специальную книгу, в которую потребители записывают свои претензии. Коллектив магазина стремится как можно полнее удовлетворить все более возрастающие потребности населения.

Ежедневно магазин продает на 13—14 тысяч бакалейно-гастрономических товаров. Кондитерские изделия, чай, сахар, крупы, рыба, соль, фруктовые и рыбные консервы, вина, сыр, жиры, хлеб и хлебо-булочные изделия пользуются широким спросом у покупателей. Нынешней зимой магазин торгует солеными овощами: капустой, помидорами, огурцами, чего не было в прошлые годы.

План товарооборота за 1953 год магазином № 9 выполнен на 109 процентов. За год было продано населению продовольственных товаров на сумму свыше пяти миллионов рублей.

Особенно хорошо у нас работают продавец гастрономического отдела т. Сергеева, а также продавцы бакалейного отдела тт. Беляева и Епифанова. Они культурно и вежливо обслуживают покупателей. В гастрономическом и бакалейном отделах хорошо оформлены витрины товаров. Эти отделы ежемесячно выполняют план товарооборота на 120—140 процентов.

Нужно сказать, что помещение нашего магазина имеет малые размеры, не соответствующие его большому товарообороту. Особенно мал склад. Следует учесть, что в дальнейшем товарооборот будет еще более увеличиваться. Поэтому мы ставим вопрос о расширении помещения магазина.

В 1954 году коллектив магазина взял на себя новые, повышенные обязательства. Работники прилавка обязуются выполнять план товарооборота в каждом квартале на 120 процентов, добиться еще более широкого ассортимента продовольственных товаров.

А. ФОМИЧЕВА,
заведующая магазином № 9 Рубторга.

Итоги шахматно-шашечного турнира

8 января в школе имени Пушкина закончился шахматно-шашечный турнир на первенство школ города. В турнире приняли участие шахматисты четырех средних школ города и пяти семилетних.

В результате последнего тура по шахматам среди учащихся 8-10 классов первое место занял ученик 8-го класса средней школы № 4 Небольсин Валерий, набравший 7 очков из 7 возможных. Второе место занял Небольсин Слава (школа им. Пушкина), набравший 5 очков из 7 возможных. Третье и четвертое место поделили Атапин и Балабоненко.

Среди учащихся 5-7 классов первое и второе места поделили ученики школы № 14 Лалин Олег и Коглер Рудик, набравшие по 8 очков из 9 возможных, третье место занял Мионов (школа № 9).

Командные места по шахматам распределились следующим образом: среди команд — 8-10 классов первое место заняла школа № 4, второе место —

школа им. Пушкина, третье — школа № 14; среди команд 5-7 классов первое место — школа № 14, второе — школа № 9, третье — школа № 19.

В турнире по шашкам первое место занял Кутузов Борис (школа № 9), набравший 6 очков из 6 возможных. На одно очко отстал от него Хорошев Марк (школа № 9) и третье место занял ученик школы им. Пушкина Солдатов, набравший 3 очка из 6 возможных.

Командное первенство завоевала школа № 9, второе место — школа им. Пушкина, третье — школа № 19.

По окончании турнира был дан сеанс одновременной игры на 11 шахматных досках. Сеанс провел шахматист-перворазрядник Пронин, который проиграл Небольсину В., Пархоменко и Солдатову, с Атаповым сделал ничью, остальные семь партий выиграл.

На днях городской комитет физкультуры вручит дипломы победителям турнира.

Ф. ПЕРЕБЕЙНОС.

В странах народной демократии

Рост китайской промышленности

ПЕКИН. Газета «Гунженьжи-бао» сообщает об успехах в развитии тяжелой промышленности Китайской Народной Республики в 1953 году.

Предприятия, входящие в систему министерства тяжелой промышленности, говорится в сообщении, перевыполнили государственные планы по валовой стоимости продукции, себестоимости, прибылям и повышению производительности труда. По сравнению с 1952 годом валовая стоимость продукции этих предприятий повысилась более чем на 31 процент, а производительность труда — на 14 процентов.

В 1953 году в системе министерства тяжелой промышленности было построено и реконструировано много предприятий, в том числе Аньшаньский металлургический комбинат, завод по выплавке чугуна в Мааньшане и другие. Это позволило выпускать новые виды продукции, имеющие важное значение для промышленного строительства.

Подготовка сельскохозяйственных кадров в Чехословакии

ПРАГА. В каждом районе Чехословакии открыты специальные сельскохозяйственные школы, где члены единых сельскохозяйственных кооперативов и работники госхозов знакомятся с последними достижениями агротехнической науки и успехами передовиков животноводства.

Кроме того, министерство сельского хозяйства открыло для членов ЕСКХ свыше семидесяти краткосрочных и долгосрочных курсов. Такие курсы к концу 1953 года закончили более 700 председателей, бригадиров и счетоводов кооперативов. В первом полугодии 1954 года на курсах овцеводов, птицеводов и доярок будет учиться 2.300 человек.

Успехи польских текстильщиков

ВАРШАВА. Текстильная промышленность — одна из старейших в Польше. Но только при народной власти она стала развиваться быстрыми темпами. В прошлом году по сравнению с довоенным 1938 годом было выпущено хлопчатобумажных тканей больше на 73 процента, шерстяных — на 77 процентов, шелковых — на 190 процентов.

За годы народной власти старые текстильные предприятия коренным образом реконструированы, оснащены новейшим оборудованием, значительная часть которого поставлена Советским Союзом. Выстроены новые хлопчатобумажные комбинаты в Петркове и Андрыхове, прядильные фабрики в Белье и Пабянице, фабрика искусственного волокна в Хожуве и другие предприятия.

Польские текстильщики одерживают замечательные победы в борьбе за успешное выполнение заданий шестилетнего плана. Программа истекшего года была выполнена ими досрочно.



ЧИЛИ. Трудящиеся Чили объединяют свои усилия в борьбе за мир и национальную независимость. С каждым днем увеличивается сопротивление народа вмешательству американцев во внутренние дела Чили. На снимке: группа докеров в Сан-Антонио — активистов движения за мир во всем мире.

Прессклише ТАСС.

Черты кризиса

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Истпорта (штат Мэн), бывший редактор и издатель газеты «Сентинел» Уайт направил президенту Эйзенхауэру письмо в связи с его посланием «о положении страны». В своем письме Уайт призывает президента ликвидировать действенный экономический кризис, существующий в округе Вашингтон штата Мэн.

Уайт пишет, что про ту часть страны, в которой он живет, нельзя сказать, чтобы она была «экономически устойчивой, или приближалась к спаду. Она уже увязла в самой настоящей депрессии и не имеет перспектив выпутаться из нее». Необходимо, добавляет Уайт, чтобы кто-либо «разработал экономический курс, который мог бы принести хотя бы некоторое процветание этому району».

Уайт указывает, что сезонные работы по консервированию сардин являются главным источником дохода населения

восточного района штата Мэн. Поскольку в 1953 году, заявляет Уайт, объем работ по консервированию сардин значительно сократился, многие рабочие не заработали даже 400 долларов в год. В то же время они не имеют права на пособие по безработице. «Добывание средств к существованию, — пишет Уайт президенту, — стало поистине проблемой».

Уайт приводит в качестве примера свою собственную жизнь. Он был вынужден закрыть газету, которая выходила 136 лет.

— Доход от рекламы был недостаточен, чтобы поддерживать газету, — пишет Уайт. — И я должен сказать совершенно откровенно, что я не виню местных торговцев в том, что они не давали рекламы. Жителям нашего района едва хватает на предметы первой необходимости, а об излишней покупательной способности, на которую рассчитывает рекламодатель, не может быть и речи».

Бюджет войны и голода

ШАНХАЙ. Как передает японское радио, разработан проект бюджета Японии на 1954 финансовый год в размере 994.398 млн. иен. В новом бюджете урезаны ассигнования министерств здравоохранения, земледелия и лесоводства, внешней торговли и промышленности и в то же время предусматривается увеличение по сравнению с 1953 финансовым годом ассигнований на нужды так наз. корпуса национальной безопасности на сумму в 36.200 млн. иен. По сравнению с бюджетом на 1953 год ассигнования на социальное обеспечение урезаны на 13,5 млрд. иен. Урезаны также ассигнования на производство продовольствен-

ных продуктов и импорт риса. Японская общественность характеризует проект бюджета как бюджет перевооружения. Левая и правая социалистические партии заявили протест против проекта бюджета на 1954 год.

В заявлении правой социалистической партии, в частности, говорится: Правительство Иосиды, сокращая расходы на нужды производства и на улучшение материального положения народа, увеличивает расходы на перевооружение на 36 миллиардов иен. Нельзя мириться с такой позицией правительства, уступившего нажиму США и требованиям монополистического капитала.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КЛУБАХ ГОРОДА

△ ГОРДРАМТЕАТР

Два капитана

△ КЛУБ АТЗ

Свадьба Кречинского

II серия

△ КЛУБ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Свадьба Кречинского

I серия

△ КЛУБ «АЛТАЙСЕЛЬМАШ»

Неаполь — город миллионеров

△ КЛУБ «ГЛАВМУКА»

Честь товарища

Рубцовское отделение книготорга принимает подписку на собрание сочинений Ивана Сергеевича Тургенева в двенадцати томах. Подписка принимается без задатка. Магазины работают с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Глазьева Надежда Федоровна, проживающая в г. Рубцове по ул. Пролетарской, 126, возбуждает дело о расторжении брака с Телегиным Алексеем Васильевичем, проживающим в г. Рубцове по ул. Энгельса, 4.

Дело будет слушаться в суде 1-го участка.